ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Тема: Образовательные платформы как средство интенсификации в образовательном  и воспитательном процессе.
Цель: способствовать внедрению в образовательный процесс школы образовательные платформы.
Задачи: 
· повышать уровень профессиональной компетентности преподавателей;

· ознакомить с некоторыми образовательными платформами;

· показать элементы применения образовательных платформ  в образовательном процессе школы;

· актуализировать учебно-методическое обеспечение отдельных  дисциплин.
1. Вступительная часть
Уважаемые коллеги, развитие школы может осуществляться посредством инноваций. Под инновационной деятельностью понимается деятельность по разработке, поиску, освоению и использованию новшеств, осуществлению нововведений. Из всего многообразия инновационных направлений в развитии современной дидактики мы сегодня будем говорить об образовательных платформах.
В педагогической работе постоянно приходится нам работать с огромным количеством информации, и это количество увеличивается с каждым годом. Но вся эта информация направлена на достижение одной цели – научить детей думать.  Меняются средства для решения этой проблемы.  Но этого требует от нас наша современная жизнь. Процесс «информатизации» на сегодняшний день рассматривается Министерством образования  как одно из стратегических направлений развития образования. 

А. Дистервег: « Плохой учитель преподносит истину, хороший учит ее находить»

Поэтому тема сегодняшнего педсовета выбрана не случайно Образовательные платформы как средство интенсификации в образовательном  и воспитательном процессе.
В настоящее время все формы обучения, предполагающие получение образования посредством Интернета, обозначают одним термином e-learning «электронное обучение» — обучение с помощью Интернета и мультимедиа. Это привлекательный и современный тип образования, но все ли готовы полностью его принять? Анализируя положительные и отрицательные стороны интернет-обучения,  возникает вопрос: возможно ли использовать достоинства (электронного обучения), не теряя при этом плюсов традиционного образования? Как выгодно использовать электронное обучение в традиционном образовательном процессе, тем самым развивая познавательный интерес учащихся и информируя их о новой, доступной форме обучения?

Сравнивая применение современных методов обучения-учения (в том числе и e-learning) в нашей стране и за рубежом, можно сказать, что Россия делает первые шаги в данном направлении, в то время как в развитых странах сфера электронного обучения формируется достаточно активно и получила название «образование будущего».

Сама идея e-learning и виртуального взаимодействия университетов появилась за рубежом раньше, чем в России.
Необходимо постепенно знакомить учащихся с доступными формами обучения — предоставить некоторые темы на самостоятельное изучение в Интернете, а результаты закреплять на занятиях. Таким образом, появится возможность оценить результаты интернет-обучения, выявить и восполнить образовательные пробелы. Наиболее подходящим средством интернет-обучения для учащихся являются образовательные платформы.

Новое понятие «образовательная платформа» уверенно вошло в жизнь исследователей, педагогов и студентов, однако конкретное определение этой категории нами так и не было найдено. 
«Образовательная платформа» — это ограниченный, личностно ориентированный интернет-ресурс или ограниченная интерактивная сеть подобных, полностью посвященный вопросам образования и развития, непременно содержащий учебные материалы и предоставляющий их пользователям на тех или иных условиях. Помимо платных образовательных курсов с документальным подтверждением результатов обучения существуют и возможности бесплатного интернет-образования. Образовательные программы предполагают несколько уровней подготовки, различных по длительности и качеству.

Создателями образовательных платформ выступают коммерческие организации, авторы — специалисты отдельных научных областей, группы лиц, университеты. Также образовательная платформа может быть социальным проектом, поддерживаемым государством. Безусловно, все эти факторы влияют на наполненность ресурса, графическую презентацию, дидактическую грамотность построения интернет-проекта, методику и качество учебных курсов.
Большинство курсов на таких платформах платные. Однако далеко не все они дорогостоящие или однозначно должны оплачиваться. При более тщательном изучении таких платформ выявляются компромиссы: бесплатное (пробное) изучение какой-либо темы раздела, отдельных курсов из множества предлагаемых, отсутствие документа о получении образования при бесплатной форме обучения. 
Стоит также отметить, что наиболее крупные и известные образовательные платформы предоставляют дидактический материал в свободном доступе.
Достаточное количество развивающих и общеобразовательных курсов помогут интенсифицировать процесс обучения как в школе в целом, так и по отдельным дисциплинам.
Образовательные   платформы   —   одна  из ниш в онлайн-образовании. Это большой диапазон самых разных проектов: от поддерживаемого государством, организованного наиболее крупными университетами отдельной страны до небольшого сайта, созданного педагогами и студентами в целях изучения одной дисциплины. Эти интернет-проекты позволяют создать виртуальное образовательное пространство учреждений и делают его доступным для всех  интернет-пользователей.  Внедрение в образовательную программу элементов e-learning сделает процесс обучения более интересным, качественно насыщенным. 
Если в домашнее задание включать просмотр видео, прохождение онлайн-курсов, это повысит познавательный интерес учащихся и обеспечит больший процент выполнения домашнего задания. Экономия времени на занятии, также положительная сторона использования интернет-технологий, поскольку это время лучше потратить на обсуждение изученного дома материала, что восполнит потребность в общении обучающихся.

Интернет насыщен самыми разными порталами с учебной информацией. Огромные возможности открываются перед пользователями сети—это и платные/бесплатные онлайн-курсы, и возможность получить образование разных уровней через Интернет, учиться онлайн в ведущих  университетах  мира,  пополнять и закреплять имеющиеся знания, участвовать в профессиональных олимпиадах, семинарах, конкурсах, обмениваться знаниями и опытом с коллегами. Интернет может удовлетворить большинство образовательных потребностей пользователя, зависит это лишь от желания, целей, личных способностей и качеств обучающегося, а также от его информированности обобразовательных возможностях сети.
Большинство современных школьников и родителей либо не знают о многих реальных способах получения образования, либо даже не задумывались об этом. Это говорит о необходимости информировать учащихся и родителей о возможностях интернет-образования, чтобы они могли осознанно сделать выбор и даже в период обучения в школе совершенствовать свои знания. 
На образовательных платформах по общеобразовательным дисциплинам возможно найти качественный и интересный материал, который интенсифицирует учебный процесс, сэкономит время занятий, проинформирует обучающихся о новом способе учения.
Официальные образовательные платформы являются наиболее удачным источником дидактически оформленной информации для использования в дополнение к традиционному образованию. Задача преподавателя подобрать на таком проекте материал, соответствующий дисциплине и классу, и эффективно внедрить его в образовательный процесс. Множество проектов предоставляют ценный, оформленный с большим разнообразием материал (рекомендации, видео, онлайн-курсы, тесты и пр.), в свободном доступе. Необходимо использовать эти инструменты, чтобы разнообразить учебный процесс, вызвать интерес учащихся и продемонстрировать им на практике широкие возможности самообразования. Поэтапное внедрение элементов e-learning в учебный процесс является первым шагом на пути к созданию виртуальной  образовательной среды учебного заведения.
1. Знакомство с платформой «Фоксворд»- Кайсина О.В.
2. Знакомство с образовательными платформами применяемыми учителями школы в образовательном процессе- Выступление групп.
РЕШЕНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА

1.
Активизировать деятельность учителей по использованию образовательных платформ на уроках, с целью повышения их эффективности.

2.
 Включить в план проведения предметных недель мероприятия  с использованием образовательных платформ.

3.
Вносить в рабочие программы в раздел «Нестандартные формы уроков» уроки с использованием образовательных платформ??????????????
4. Спланировать взаимопосещение уроков с целью изучения передового педагогического опыта по использованию ПТ (педагогических технологий).

5. Сместить акценты в методиках и технологиях образовательной деятельности в сторону формирования оптимальных способов самостоятельной деятельности школьников. Сформировать у них практические навыки самообразования.

6. Увеличить время на самостоятельную работу (проектирование, исследовательская и экспериментальная деятельность)

7. Усилить дифференциацию и индивидуализацию образовательного процесса.

8. Обеспечить подготовку выпускников к решению жизненно важных задач.
9. Ознакомить родительскую общественность с образовательными платформами.
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